

Los alemanes penetran profundamente en las líneas rojas y les causan graves pérdidas

COMENTARIO

NECESIDAD de una acción energética

No es, seguramente, el menos importante de los obstáculos que se oponen a una política de abastecimiento, el que representan las ventas clandestinas y la desobediencia a las disposiciones legales.

En todas las épocas han existido seres que aprovechando las coyunturas de períodos de escasez encarecían artificialmente los productos con ánimo de obtener a expensas de la comunidad, un lucro mayor.

Las ventas clandestinas, aquellas que se realizan a espaldas de la Ley, hacen ineficaz el racionamiento; engendran la injusticia en el reparto perjudicando más sensiblemente a las clases humildes, y, consecuentemente, atacan la base del sistema. Además, como tales ventas tienen su antecedente en las ocultaciones efectuadas, impobilitan la formación de estadísticas y trastornan la Economía. Nadie tendría interés en ocultar, si no fuera por la seguridad de hallar en el momento oportuno compradores para los productos de la circulación.

El que oculta priva a la Nación de un bien; comete un hurto que merece sanción. Y esta sanción ha de ser tanta más fuerte cuanto que el delito se perpetra al amparo de circunstancias especiales, más propicias al sacrificio que al negocio.

Detraído un artículo a la circulación, para ser vendi-

do clandestinamente, el armazón del racionamiento se tambalea. Pero al propio tiempo se derrumba también la Ley de tasas, porque cualquier producto adquirido en mercado negro cuesta cinco, seis o diez veces su valor.

Se trata, pues, de un daño doble, del que no se libra tanto poco quien se presta a ser víctima del especulador, porque en resumen, si nadie adquiere al margen de racionamiento y tasa, todos los productos llegarán al consumidor a través de este tamiz, y los ciudadanos tendrán la seguridad de que cantidad y precio corresponden exactamente a las disponibilidades.

Los estraperlistas parecen haber olvidado la vigencia de una Ley que establece hasta la pena máxima para estos delitos que muy bien pueden calificarse como de atentado a la seguridad del Estado. Es indudable que pocos hechos delictivos pueden ocasionar daños tan grandes como la ocultación y venta a precios ilegales. Y tan poco creemos que haya algo tan repugnante como pretender enriquecerse con el hambre y la miseria de los demás. Pues si esto es así, si admitimos que la existencia de tales seres es contraria a la colectividad, no hay más que una solución—puesta en práctica por todos los países que han atravesado circunstancias semejantes. Y esta solución es barrer, sin ningún miramiento, a quienes no sean dignos de vivir en la Sociedad.

Los nipones prosiguen su avance en Birmania

Las vanguardias japonesas a 75 kilómetros de LASHIO

Después del avance japonés entre LOLEM e HSYPAW se califica de grave la situación en Birmania

LOS JAPONESES CONTINUAN AVANZANDO EN BIRMANIA

Saigon.—Las fuerzas japonesas continúan avanzando en Birmania, sobre todo, en el sector de Saluen al norte de los Estados de Chans. Según la radio de Nueva Delhi, los atacantes han llegado ya a un punto situado a 120 kilómetros al noreste de Mandalay, con lo que, al atacar por la espalda de esta ciudad, amenazan la carretera que conduce a Lashio. Un comunicado chino anuncia, por otra parte, que tres fuertes columnas niponas avanzan desde Hopong: una hacia el este, en dirección a Kunning; otra, hacia Hongsing y la tercera, hacia el norte, en dirección a Monghung.

En cuanto a la ocupación de Nueva Caledonia por fuerzas norteamericanas, la radio de Nueva York declara que el desembarco en esta colonia francesa "se había hecho necesario por la amenaza japonesa contra Nueva Zelanda". Los observadores norteamericanos, concentran actualmente su atención en las fuerzas navales y terrestres situadas por los nipones en las islas Marshall, y hacen constar que en la eventualidad de una ofensiva japonesa hacia el Sur partiendo de dicho archipiélago, la flota de los Estados Unidos estaba llamada a desempeñar "un papel importante".—Efe.

TROPAS ALEMANAS PENETRAN PROFUNDAMENTE EN LAS LINEAS SOVIÉTICAS

Berlín.—Tropas alemanas de asalto penetraron profundamente en las líneas enemigas del sector central, y después de desalojar las posiciones fortificadas destruyeron 19 fortines de cemento, 300 muertos y gran número de prisioneros fueron abandonados por los soviéticos en poder de los soldados del Reich.—Efe.

COMUNICADO DE LOS MINISTERIOS DEL AIRE Y SEGURIDAD INTERIOR

Londres.—La aviación enemiga ha concentrado su acción la pasada noche sobre una ciudad de East Anglia. Los daños han sido de gran importancia y se han registrado muchas víctimas, según los datos recibidos hasta el momento.—Efe.

OBJETIVO JAPONÉS EN FILIPINAS

Melbourne.—El movimiento efectuado por las tropas japonesas en Filipinas por el valle de Cagayan, tiene por objetivo el pico de Bamleta, situado en las montañas de Caraballo, anuncia un comunicado del Cuartel General anglo-sajón en el Pacífico suroeste. Añade que las tropas japonesas que ocuparon desde ya varios meses la ciudad de Aparri, en la desembocadura del río Cagayan, han sido atacadas por fuerzas norteamericanas filipinas.—Efe.

LAS VANGUARDIAS NIPONAS A 75 KILOMETROS DE LASHIO

Washington.—El avance japonés prosigue ininterrumpidamente y las vanguardias niponas se encuentran al parecer, a 75 kilómetros de Lashio, término de la carretera de Mandalay a la frontera de China.

Los centros militares norteamericanos declaran que, para aligerar la presión japonesa sobre las líneas aliadas de la remandada por el general Stilgion de referencia, las tropas well han lanzado una ofensiva en dirección a Lollem, con intención de cortar a retaguardia el enlace de la columna japonesa que avanza hacia Lashio con sus posiciones de partida.

Las informaciones procedentes de todos los frentes de batalla del Pacífico señalan intensa actividad aérea de las aviones japonesas y aliadas, destacándose el bombardeo de Port Darwin, en el que los japoneses, al decir de los comunicados facilitados en Melbourne, han perdido 18 aviones.—Efe.

GRAVE SITUACION EN BIRMANIA

Londres.—En los centros autorizados se califica de grave la situación de Birmania después del avance japonés entre Lolem e Hsyaw, sobre la carretera de Mandalay a Lashio. Los nipones han logrado cortar esta carretera, con lo cual crean grandes dificultades a las fuerzas inglesas y chinas que se encuentran en Taunggyi y al oeste de la ciudad, porque sus principales líneas de comunicaciones, que pasan por Lashio, quedan interceptadas.

Los mismos círculos estiman que probablemente los japoneses no tienen reservas en Rangún y abastecimientos suficientes que les permitan avanzar, y opinan que los yacimientos petrolíferos de la región no podrán ser explotados por los nipones durante bastante tiempo.

De la gloriosa DIVISION AZUL

EL COMANDANTE ROMAN propuesto para el ascenso por su HEROISMO

JAEN.—Ha sido propuesto para el ascenso el heroico comandante don Miguel Román, jefe de uno de los batallones de la gloriosa División Azul. El general Muñoz Grandes le ha enviado una carta concebida en los siguientes términos:

«Se me ha concedido la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro precisamente por la bravura que vosotros demostráis en la lucha. Toda la División Azul puede sentirse orgullosa de esta recompensa, que es suya, de nuestros bravos soldados; pero principalmente de tu valiente batallón, gracias al cual el nombre de España sigue a gran altura. Como prueba clara y terminante de que así lo reconozco, y de que eres tú y los tuyos los que ganáis tan gloriosos laureles para nuestra Patria, te envío esta carta, que quiero reflejar la gratitud que la Patria os debe. Sufrís mucho, pero es más lo que sufre España. No desfallezcáis. La victoria está próxima, y tú y los tuyos habréis sido los artífices principales de ella. Un abrazo, MUÑOZ GRANDES.—P. D. Hoy, en presencia de los coroneles de la División, que te quieren y admiran como yo, ordeno se te abra juicio contradictorio para el ascenso, que tan justamente te has ganado.»

Ventajosa operación de los japoneses

Tokio.—Los japoneses ocupan ahora posiciones extraordinariamente favorables después de las operaciones realizadas por la escuadra imperial contra las regiones del noroeste de Nueva Guinea, según informa el diario «Tokio Nichi Nichi». Las fuerzas japonesas han ocupado—afirma dicho periódico—los puntos costeros de Fak y Babo en la bahía de Mac Elver.

En la costa noroeste de la Guinea holandesa, no lejos de la Tierra del Emperador Guillermo, se ha ocupado Hollandia. La ocupación de este punto tiene excepcional importancia, por que facilitará las operaciones contra el noroeste de Nueva Guinea. En el curso de las jornadas últimas los japoneses han procedido también a ocupar algunas islas situadas al oeste de Nueva Guinea.

El único puerto que los aliados poseen en este país es Port Moresby, y los bombardeos realizados desde hace algún tiempo hacen que cada vez pierda más su importancia como base naval para las fuerzas aliadas.

El diario agrega que las operaciones victoriosas efectuadas por las tropas niponas en el curso de las últimas semanas se han arrebatado a los aliados la posibilidad de utilizar los territorios situados entre el «E» de las Célebes y las islas Salomón, como base de operaciones eventuales contra los japoneses o como punto de recepciones del material norteamericano destinado a Australia.—Efe.

La hoja de papel que tu entregues, se alzará en montones, en kilos, en toneladas, por esa maravillosa cooperación que abarca el esfuerzo de todos; más para hacer esto posible es necesario que tu hoja no falte.

En Bilbao se botará el sexto buque bacaladero
Bilbao.—El próximo día 1 de Mayo será botado, en los astilleros de la Constructora Naval, el último de los seis buques destinados a la pesca del bacalao, que se construye para la «Piste», de Pasajes. Tendrá, como los anteriores, 3.600 toneladas e irá equipado con motores Diesel, de fabricación nacional. Se denominará «Yendaval». No se verificará ninguna ceremonia.

Delegación Provincial de Sindicatos Acto de constitución de la Hermandad Sindical de la Industria y el Comercio de Zamora

Bajo la presidencia del Delegado provincial de Prensa y Propaganda, que ostentaba la representación del Jefe provincial del Movimiento, y con asistencia de todas las jerarquías provinciales, presidente de la Diputación provincial, magistrado del Trabajo, inspector del Trabajo, jefe del Instituto de Previsión, jefe de la industria y diversas personalidades de la industria y el comercio de Zamora, como asimismo buen número de productores de dichas ramas de la producción local, se celebró anteayer en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, el acto de la constitución oficial y toma de posesión de los Mandos de la Hermandad Local Sindical de la Industria y Comercio de Zamora.

Abrió el acto, con unas breves palabras, el camarada José A. de Rebull, vicesecretario provincial de Ordenación Social, quien les dio la bienvenida a la Organización Sindical, dirigiéndose a las jerarquías de la nueva Hermandad les dijo: «Estáis aquí en acto de servicio. Habéis venido, más que a recoger un nombramiento, a cumplir un deber. El deber de integraros, con vuestro nombre, vuestra capacidad y vuestra condición de españoles, en nuestra Organización Sindical.

Y os integráis en ella—añadió—veniendo a compartir con nosotros, desde un puesto de mando, la alegría y la responsabilidad de servir a España y a la Falange, desde uno de sus servicios predilectos: los Sindicatos.

Después el jefe de la Hermandad, camarada Prudencio R. Chamorro explicó, en un emocionado parlamento, el por

qué de su presencia en el puesto de mando para el que había sido designado.

«Ha llegado la hora—dijo—, en la que cada uno de nosotros acuda a ocupar el puesto de lucha que el momento presente de España nos impone. Por eso, yo, no he titubeado un instante en ocupar la Jefatura de esta Hermandad Sindical Local de la Industria y el Comercio de Zamora, cuando por la primera jerarquía Sindical de la provincia he sido requerido, por que comprendo que en esta hora todos los esfuerzos y todas las aportaciones son necesarias para elevar a España al puesto que para ella desea nuestro Caudillo».

A renglón seguido, el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Maquedá Abad, expuso en doctrinal parlamento, la labor a desarrollar por la Hermandad.

Hizo una exposición de las normas que se siguen para la sindicación local. De acuerdo con ella se parte de la ordenación del fenómeno empresa en donde se produce ya la debida armonía entre los productores que la integran; empresarios y obreros. En las empresas en que es posible se constituyen las Juntas o Consejos. Así estructuradas las empresas, forman los grupos económicos y éstos a su vez, las Juntas Sindicales.

Estas normas han venido impuestas por la experiencia de otros países, por la misma doctrina social de la Iglesia que preconiza la participación del personal en los beneficios de la empresa, haciendo de ésta un todo indivisible, y por la necesidad de cambiar la mentalidad de los empresarios convirtiéndolos en Jefes de negocios en jefes de hombres para hacer realidad nuestros postulados porético-sociales, metamorfosis únicamente posible en la escuela de los Sindicatos en donde, con una técnica falangista, pueden encontrar el ambiente para el logro de la superación de clases a que aspiramos.

No obstante, los Sindicatos—afirmó—continuarán teniendo como primordial, la preocupación por lo social y hasta tanto se produzca esa separación de clases a que aspiramos, existirá en el seno de las Juntas Sindicales una representación de los empleados, técnicos y obreros que produzcan el justo equilibrio que exigen las circunstancias actuales.

Después expuso las líneas generales de actuación de la Hermandad que nace, cuyas activi-

dades serán desarrolladas, o se encauzarán, a través de tres secciones: social, económica y asistencia, señalando las funciones de cada una de ellas.

Terminó haciendo votos porque los camaradas que toman posesión de sus puestos de Mando, contraigan méritos que les permita el ingreso en la Orden Nobiliaria, verdadera aristocracia del trabajo, en donde no tendrán cabida sino los que hayan demostrado capacidad, celo y espíritu falangista.

El camarada Arcadio Rodríguez comenzó su breve parlamento diciendo que deberes ineludibles de su cargo habían impedido, a pesar de sus deseos, que asistiera a aquel acto del camarada Labadie, jefe provincial del Movimiento.

Yo no podría terminar—dijo seguidamente—sin decirnos una de vuestras misiones principales al frente de la Hermandad Sindical Local de la Industria y Comercio, es que llevéis al ánimo de las empresas, que antes de acumular grandes capitales, se acuerden de los productores que con ellos comparten las alegrías y las tristezas de la cotidiana labor.

«No habéis de ser un punto más en la línea entre el pasado y el presente, sino un arco que una nuestro glorioso artefacto de los siglos esplendentes, con la realidad de la actual España Nacional Sindicalista.

Pensad que sís el Estado Mayor del gran Ejército de la Industria y el Comercio de Zamora, a quienes vuestro Delegado Provincial Sindical encomienda hoy la tarea de preparar los jalones de las grandes conquistas futuras.

Al entregaros estos nombramientos—añadió—debo decirnos que no son patentes de corso por las cuales podréis pararos para hacer una labor egoísta, no, sino que debéis de saber que ello os obliga a mucho más que a los simples afiliados, puesto que si habéis de ser los primeros en el sacrificio habéis de ser también los últimos en el reparto de los beneficios.

Y nada más. Solo felicitados a todos y declarar constituida la Hermandad Sindical Local de la Industria y el Comercio de Zamora, en nombre de nuestro Jefe Provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermin».

Terminó el acto cantando todos los presentes el «Cara al Sol» dando los gritos de ritual, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.

El encauzamiento del río Valderaduey

Ayer se iniciaron las obras del QUINTO TROZO que ascienden a 4.397.416 pesetas

El Sr. Labadie Otermin, dió comienzo a los trabajos

El día de ayer, fué para nuestra provincia, un eslabón más en la cadena de mejoras y realidades, iniciadas de poco tiempo a esta parte, que se llevan a cabo por los hombres que dirigen los destinos de la provincia, mejoras que han de repercutir en el desarrollo de las actividades de la industria y del campo, éste particularmente, tan falto de apoyo desde hace muchos años, y que ahora merece la máxima atención del Estado Nacional-Sindicalista.

Y a estas iniciativas de mejoras, le correspondió el turno en el día de ayer, a las obras de encauzamiento del río Valderaduey, que comprende los términos municipales de Castroverde de Campos, Barcial de la Loma, Villardefallaves, Villa Mayor de Campos, Villalpando, Tapiales y Villardiga, con un total de 25.805 kilómetros, cuyo importe de obras asciende a la cantidad de 4.397.416 pesetas.

A las cinco de la tarde de ayer, llegó al pueblo de Castroverde de Campos, el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermin, al que acompañaban su distinguida esposa, doña María Asunción Ercido, el presidente de la Diputación, señor Lalz Sologuren y el Jefe provincial de Prensa y Propaganda, don Arcadio Rodríguez.

Poco tiempo antes, habían llegado a dicho lugar, el ilustrísimo señor Ingeniero Director de la Confederación Hidrográfica del Duero y el delegado del Gobierno en la misma, don Mariano Corral García, que era acompañado de su esposa; el Ingeniero jefe de Aguas de aguas Confederación, don Angel María Llamas; el ingeniero encargado de las obras, don Antonio Martínez Fernández y el ayudante encargado de las mismas, don Germán Miranda.

A la llegada de nuestra primera autoridad civil y Jefe provincial del Movimiento, el pueblo del Movimiento, el pueblo de Campos, el pueblo de Barcial de la Loma, el pueblo de Villardefallaves, el pueblo de Villa Mayor de Campos, el pueblo de Villalpando, el pueblo de Tapiales y el pueblo de Villardiga, se trasladaron al Ayuntamiento, y desde el balcón principal, el alcalde, señor Porruera, se dirigió a sus señorías, al cual levo unas sentidas palabras, en las que expresó la trascendencia del acto y agradeciendo al Jefe Provincial del Movimiento, así como a los señores Ingenieros de la Confe-

deración, los desvelos que han tenido hasta conseguir el comienzo de estas obras, dedicando, muy particularmente, un recuerdo al ingeniero don Antonio Salazar, autor del proyecto de encauzamiento.

El señor Labadie Otermin, sucedió en la palabra al alcalde de Castroverde. Comenzó haciendo patente su agradecimiento al ilustrísimo señor Director de la Confederación Hidrográfica del Duero y demás colaboradores, por las aportaciones prestadas hasta ver realizada esta obra que se iniciaba, que viene a librar de la pesadilla a tantos modestos y honrados labradores de Tierra de Campos.

En sus palabras, el señor Labadie también tuvo un recuerdo para el señor Salazar, lamentando su ausencia en el acto, ya que fué su estudio el primero que dió realidad al proyecto.

Por último, sus palabras fueron dirigidas a los alcaldes de los pueblos afectados por la obra, a quienes dijo que deben mostrar su agradecimiento a la Confederación, y que como prueba de ello, en la primera sesión que celebren los respectivos municipios, hagan constar en acta el agradecimiento a los señores Ingenieros, acuerdo que ha de ser llevado al Ministerio de Obras Públicas, por conducto del Gobierno Civil de la provincia.

Terminados estos actos, en los salones del Ayuntamiento, nuestra primera autoridad, los señores Ingenieros y demás jerarquías, fueron obsequiados con una copa de vino español que el pueblo de Castroverde ofrecía a los asistentes al acto.

El señor Labadie Otermin, y sus acompañantes, regresaron a nuestra capital altamente complacidos por la acogida entusiasta efectuada por los vecinos de Castroverde, y por la magnífica organización de los actos, llevada a cabo por el señor Delegado local de Prensa y Propaganda.

271 buques lleva perdidos la flota norteamericana

Washington.—El número de buques perdidos por la flota de los Estados Unidos desde el comienzo de las hostilidades, es según datos estadísticos del Almirantazgo de treinta y uno.

Dichos documentos elevan a ochenta y ocho el número de mercaderes destruidos por los sumergibles enemigos en aguas que no sean las que bañan la costa oriental de Estados Unidos y a ciento cincuenta y tres, los destruidos en el Atlántico.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Sesión del Ayuntamiento

Las nuevas señales del tráfico rodado

La Comisión Permanente de la Gestora municipal, celebró sesión bajo la presidencia de don Francisco Pérez Loza, alcalde de la ciudad, despachando los siguientes asuntos y tomando los acuerdos que se detallan:

Se leyó un escrito del señor arquitecto municipal por el que arquitecto que han terminado los trabajos de derribo de las partes ruinosas de la casa propiedad del Ayuntamiento enclavada en la calle de Nicasio Gallego.

Se dió cuenta de que por fallecimiento de un bombero, pasa a ocupar su vacante, según el Reglamento, el eventual don Vicente Nieto.

Se acordó llenar una suscripción al "Boletín Oficial" del Ministerio de Hacienda, próximo a publicarse.

Se aprobaron varias liquidaciones parciales de trabajos efectuados, presentadas por la Comisión de Obras. La cuantía de estas liquidaciones es la siguiente: pavimentación en la calle de Carniceros: 6.463; id. en la Pla-

za de San Ildefonso, 11.657; Damas, 3.910; alcantarillado en las calles de la Virgen y del Sol, 6.589.

Se leyó una petición de varios vecinos que solicitan aumento de alumbrado eléctrico en la calle del Túnel y en la del General Aranda, acordándose solicitar informe de la Comisión de Policía Urbana.

Se tomó el acuerdo de instalar en los puntos correspondientes de la población, las nuevas señales indicadoras de tráfico rodado.

Se pasó seguidamente al Orden del Día, que fue aprobado íntegramente, con excepción de la solicitud presentada por don Serapio Portales, del barrio de Pinilla, para construcción, que fue desestimada.

Fuera del Orden del Día y a petición de uno de los componentes de la Comisión Permanente, se tomó el acuerdo de invitar a todos los propietarios de casas enclavadas en la Plaza del antiguo Mercado del Trigo, a que roquen las fachadas de sus fincas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Miguel Angel Cabezas Barrientos.
Manuel Campano Lorenzo.
María Gema Claret Rodríguez.
Luis Comba Márquez.
Manuel Pérez Gago.
María Gago Dehesa.
María del Pilar Calvo Esteban.
Miguel Angel García Martín.

DEFUNCIONES

Valentín Bailador Sastre, de 71 años.
Catalina Domínguez Morillo, de 92 años.
Juan Martín Santos, de 83 años.
Antonio Mielgo López, de 62 años.
Josefa Algaba Frías, de 73 años.
Ricardo Egido Tiedra, de 83 años.
Segundo Rodríguez Rodríguez, de un mes.

PREGON DE LA FALANGE

Jefatura Local

ORDEN

Ordeno a los camaradas de esta JONS comprendidos hasta la edad de 35 años inclusive, se presenten rigurosamente uniformados el jueves día 30 a las siete y media de la tarde en la Jefatura Provincial del Movimiento, con objeto de hacer inspección preparatoria, para la celebración de los funerales a nuestros gloriosos Caídos de la División Azul.

Insisto en que la presentación se efectuará en la Jefatura Provincial del Movimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 27 de abril de 1942.
El jefe local.

Milicia de F. E. T. y de las JONS

INSTRUCCION PRELIMINAR

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Preliminar, que el próximo sábado día 2 de mayo se encuentren debidamente uniformados y a las diez treinta de su mañana en la puerta de la S. I. Catedral al objeto de asistir a los funerales por los caídos de la División Azul.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 28 de abril de 1942.
El comandante Jefe provincial de la Milicia.

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD DE LABRADORES.—ZAMORA

Todos los obreros pertenecientes a esta Hermandad de Labradores, pueden pasar por esta C. N. S. a recoger una entrada para la representación de la "Viejecita" que ha de tener lugar mañana día 30 en el Teatro Principal patrocinada por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 29 de abril de 1942.
El jefe de la Hermandad.

Hostelería y similares

Todos los camaradas que asistieron el pasado día 17 a la reunión que en esta C. N. S. se celebró, pueden pasarse por este Sindicato Local de Hostelería y Similares, Avenida de Requejo, 5, a recoger un vale de harina que les ha sido asignado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 28 de abril de 1942.
El Jefe del Sindicato de Hostelería.

La segunda visita del embajador nipón a la U.R.S.S.

Tokio.—El embajador japonés en la U.R.S.S., Kafo, ha mantenido una conversación de media hora con el comisario adjunto de Asuntos Exteriores del Gobierno soviético, según noticias procedentes de Kuybichev. Se trata de la segunda visita del embajador nipón en el curso de tres días.—Efe.

Ex Combatientes

Funerales POR LOS CAIDOS de la División Azul

El sábado próximo día 2 de mayo a las DIEZ Y MEDIA de la mañana se celebra en la S. Iglesia Catedral de esta ciudad solemne funeral por nuestros hermanos caídos en la gloriosa División Azul.

Como obligado tributo a su sangre rectora, tan generosamente vertida en las inhóspitas tierras de Rusia, esta Delegación espera, sin necesidad de recurrir a la invitación, que todos los ex combatientes, de los que los ex combatientes de la capital acudirán a los funerales de referencia luciendo sobre sus pechos las cruces y medallas que le fueron concedidas por los servicios prestados a la Patria durante la guerra de liberación.

En el atrio del mencionado templo y a la hora indicada os espera vuestro Delegado Provincial.

José Barros Manzanares.
Zamora 29 de abril de 1942.

Jefatura Provincial de Propaganda Zamora

Por la presente se invita a todos los familiares de los Caídos en la gloriosa División Azul, y a los Voluntarios de la misma que se encuentren en esta capital, ya sean convalecientes o licenciados, para que asistan a los funerales que el próximo día 2 de mayo se celebrarán a las once de la mañana en nuestra S. I. Catedral.

Todos los invitados por la presente nota tienen su sitio reservado en dicho templo.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 29 de abril de 1942.
El Jefe provincial de Propaganda.

Gobierno Civil de la Provincia

Actividad del señor Gobernador

Durante, la mañana de ayer el Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS y Gobernador civil, don Francisco Labadie Otermin, permaneció trabajando en la Jefatura de Falange, donde recibió diversas visitas.

Visitas

Lueron recibidas en la Jefatura provincial las siguientes: Julián González, de Santa Eufemia del Barco; Secretario comarcal de F. E. T. de Benavente; Alcalde y Secretario de San Miguel de la Ribera; Alcalde y dos concejales de Bóveda de Toro; Demetrio del Río Velasco, de Bretó de la Ribera; Ambrosio Rebollo Padrón, de Alfarras; Ladislao Pinilla, de El Perdigón; Antonio de Antón, de Fresno de la Polvorosa; Alcalde de Corrales; Alcalde de Codesal; Santiago del Río, de San Agustín del Pozo; Alcalde y jefe local de Pozoantiguo; Matías Vallinas; Alcalde de Fuentes de Ropel; Antón E. Mayo, de Colinas de Trasmonte; Alcalde de Benavente.

Por la tarde se trasladó al pueblo de Castroverde de Campos, donde asistió a la inauguración del encauzamiento del río Valderaduey.

Libros y Revistas

"SEMANA MEDICA ESPAÑOLA". Revista técnica y profesional de Ciencias Médicas. SUMARIO DE ESTE NUMERO Sección Científica Crónica de la semana.—La depresión psíquica y su tratamiento, por el doctor A. Vallejo Nágura.—Contribución al estudio del crecimiento infantil (conclusión), por el doctor Antonio Rodríguez Vicente.—Síndromes intestinales de los tuberculosos pulmonares y su tratamiento, por el doctor José Miguel Esteban y Márquez de Prado.

Nota terapéutica de la semana.—Nuevos derroteros en el tratamiento de la epilepsia: El Itebeno, por los doctores Eduardo Varela de Seijas y Clemente de Serra.

Congreso Español de Medicina legal.—Noticiario bibliográfico.—Registro de sumarios.—Suplemento.—Academias y Sociedades.

Informatorio profesional Precio de suscripción: 35 pesetas al semestre; 60 pesetas al año.—Para pedidos a la Administración, calle de López de Hoyos 11.—Madrid.

El setenta por ciento de papeles rotos, sucios e inservibles se pueden convertir en papel nuevo y útil. No los tires, entrégales.

Bodas de Oro sacerdotales

El próximo viernes, día 1 de mayo y hora de las diez de la mañana se celebrarán en el Hospital de Sotelo, Casa de Maternidad y Cuna, las Bodas de Oro sacerdotales del Capellán de dicho establecimiento don Andrés Junciel, que después de cincuenta años consagrados al ejercicio del apostolado en su sagrado ministerio, en cuyo tiempo no le ha faltado la ayuda constante del Altísimo, subirá al altar para ofrecer la santa misa, a la que asistirán numerosos compañeros y amistades del sacerdote.

En fecha tan señalada enviamos a don Andrés Junciel nuestra enhorabuena más sincera deseándole la prolongación de su vida en servicio de Dios y ejemplo de todos.

COSAS DE TOROS

Cumpliendo un deber de corriería

Aunque tarde, acuso recibo del encargo de "Pisotones", que me hizo el honor de ponerme en un aprieto, difícil de cumplir para un hombre de campo, que no tiene nada de escritor.

¿Quién será "Pisotones"? Después de un aficionado amigo y entusiasta de Marcial. Yo también siento admiración por un hombre que, ha sostenido y defendido su puesto durante veintidós años, especialmente en las últimas temporadas, con lo que pesan los toros cuando se deja de ser joven. Por algo dice la letra de su pasodoble: "Marcial eres el más grande..." con permiso de Cirac, que también se llama Marcial y en Zamora le tenemos por el más grande.

¿Mi opinión de aficionado sobre el cartel de Lalanda, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera? Ahí va: Siempre he preferido ir a ver a los que vienen que ir a despedir al que se va.

En este cartel hay las dos cosas; un buen torero, fácil, inteligente y pundonoroso, que se va, y dos novedades que llegan y conociendo a Marcial no creo que quedara mal a "Pisotones".

Yo encantado con que el cartel se llevara a efecto, con seis toros de una buena vacada, con cuatro años y 26 arrobas. ¡Están necesarios y sabrosa la carne en estos tiempos. Pero... en qué apuros me ha metido "Pisotones".

UN CACHO DE AFICIONADO.

Conchita Piquer

Con su GRANDIOSO ESPECTACULO se presentará en el Nuevo Teatro SOLO LOS DIAS CINCO Y SEIS DE MAYO ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES

Las enfermedades cardiacas de índole reumática

Interesante conferencia del Dr. González Suárez

Madrid.—Sobre el tema "Nueva interpretación y tratamiento de la enfermedad de corazón de índole reumática", ha disertado el doctor González Suárez, en el aula de Cultura de la Delegación provincial de Educación Nacional.

El conferenciante hizo un estudio crítico de las doctrinas actualmente preponderantes, y señaló el error de considerar el reumatismo como causa y fundamento de la enfermedad de corazón. Según él, el concepto reumático es tan confuso, desconocido en su esencia y embrollado, que no puede servir para definir nada con claridad. Se da el valor de un sintoma, eso sí, característico cuando se presenta, con la lesión de corazón.

La jerarquía de la enfermedad reside en esta última, que es lo fundamental, lo permanente y lo que entraña verdadera gravedad futura.

Expone después cómo en 1929 inició el tratamiento de diez casos de endocarditis reumática, típicos, por la vacuna extroptocócica polivalente. Desde entonces, estos enfermos, que cuentan en su historia anterior repetidos accidentes agudos, no han vuelto a presentar ninguna y hasta la fecha, persisten curados clínicamente.

Al concluir el doctor Suárez el numeroso público que llenaba la sala le tributó un caluroso y prolongado aplauso.

Tresillos

Confort tapizados en terciopelo; serie económica de 700 a 1.200 pesetas; serie de lujo de 1.850 a 2.200 pesetas; serie gran lujo de 2.350 a 4.500 pesetas.

Con un pequeño aumento en el precio aprovechése de nuestras facilidades de pago y ponga su casa con agrado.

NUEVAS CRISTALERIAS

SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Para hacer frente al alza de los precios

Washington.—Un mensaje del Presidente Roosevelt al Congreso expone detalladamente el programa del Gobierno destinado a la adaptación de la economía nacional a las condiciones de tiempo de guerra. También propone en el mensaje el voto por el Congreso de cuantiosos impuestos, la fijación de un tope para las ganancias personales y de las So-

ciedades mercantiles, la estabilización de los actuales precios satisfechos a los productores agrícolas y ganaderos, el lanzamiento de una campaña que combata las compras a crédito y a plazos, el racionamiento de todos los productos esenciales que escasean de resultas de la guerra y una activa propaganda entre el público para la adquisición de bonos de la Defensa Nacional.

El presidente precisó en su mensaje las razones que empujan a tomar medidas que detengan el aumento del coste de la vida, que dijo «ha subido en un 15 por 100 desde el otoño de 1939 y que subiría en un 80 ó 90 por 100 en los años venideros». Por ello, declaró, es preciso estabilizar el precio de compra a los productores de los frutos de tierra y racionar las mercancías, cuya escasez se hace notar, de modo que se distribuyan equitativamente entre todos, en vez de quedar reservados para el pudiente.

La restricción de las compras a crédito y a plazos y el estímulo de la cancelación de hipotecas y demás obligaciones—prosiguió—favorecerán el ahorro y retrasarán las compras excesivas, aumentando las disponibilidades para la adquisición de bonos de la defensa.

Roosevelt termina declarando que de no conseguir ahora lo que se propone y de seguir subiendo el coste de la vida, será pedido al Congreso el voto de la legislación que resulte necesario.—Efe.

Crucigrama

Solución al crucigrama de ayer

Horizontales

I SEGMENTO; II ESCARZAR; III DG. RA. JA; IV ARE. DAD; V TIA. ADO; VI IM. DE. ER; VII VIGILARE; VIII ORACULOS.

Verticales

1. SEDATIVO; 2. ESGRIMIR; 3 GC. EA. GA; 4 MAR. DIC; 5 ERA. ELU; 6 NZ. DA. AL; 7 TAJADERO; 8 ORADORES.

Solo te pedimos lo que no te sirve. Sin sacrificio de tu parte ayudas a obtener un valor de algo que para tí no lo tiene. Entrega los papeles viejos.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 28 de Abril de 1942.

Premio de 25 pesetas, n.º 628

Premios de 250 pesetas, a los terminados en 28.

Banco Español de Crédito

CAPITAL... 200 millones de pesetas

Reservas: 90 528 661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsas

COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS

Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Deposito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA

PLAZA DE SAGASTA NUMERO 37

Oposiciones a HACIENDA

HA COMENZADO LA PREPARACION en la "Academia ALDEA" POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO

Diario Oficial del Ejército

Ley aprobando el Reglamento de Recompensas del Ejército en tiempos de guerra

El justo premio que merecen las acciones de guerra como reconocimiento a conductas ejemplares en el exceso del cumplimiento del deber, ha venido aplicándose en nuestro Ejército tradicionalmente. Reconocida su necesidad y aceptada su eficacia, hay que reunir en un solo cuerpo de doctrina los preceptos que regulen tan interesante tema y que deben estar inspirados en el supremo interés de la Patria.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7 Martines Villargas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Gobierno militar

"Revista administrativa"

La correspondiente al mes de mayo, tendrá lugar en esta plaza el día 1 a la hora acostumbrada, debiendo presentar, por lo que se refiere al personal que justifique en este centro, los justificantes a partir del día de la fecha, extendidos en la forma reglamentaria y de acuerdo con las instrucciones que tiene dadas este Gobierno Militar.

11 de Mayo

La ciudad Universitaria de Madrid, baluarte de heroísmo nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de la Lotería de 11 de mayo. Jugad a la Lotería de la Ciudad Universitaria y ayudad a su reconstrucción.

José P. Garcia PRACTICANTE

Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1233

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS está indicado en los casos de dolor de estomago, acidez, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estomago, etc., etc.

INTESTINOS

La portera de la fabric

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO HOY

Exito incomparable. Interesantísimo reestreno de la gran producción Metro Goldwyn Mayer en español

El demonio

es un pobre diablo. Genial creación de Freddie Borlomiaw, F. J. C. Cooper y Mickey Rooney

Mañana El drama de intensa emoción

La portera de la fabric

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, han sido asistidas las siguientes personas: Modesto Tejero Sesma, de 9 años, de herida contusa en la pierna derecha, causada al ser alcanzado por una bicicleta.—Constantino Mateos Figue ruelo, de 41 años, de heridas cortantes en los dedos pulgar y medio de la mano derecha. Se las produjo cuando trabajaba.—José Moralejo Bartolomé de 39 años, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda, causada cuando trabajaba.

Delegación regional del Trabajo

ORDEN SOBRE DESPIDOS Y SUSPENSIONES DE TRABAJO

La importancia que reviste en la actualidad cuanto tienda a reducir los efectos producidos por el paro forzoso, ha movido a esta Delegación Regional a dictar la Orden de 25 de febrero último (publicada en el Boletín Oficial de la provincia de Zamora del 9 de marzo pasado), en la que se dan instrucciones concretas, a las que han de ajustarse todas las solicitudes de despido y suspensiones temporales de trabajo que se presenten, acogiéndose a lo establecido en el Decreto de 29 de noviembre de 1935.

Advertiendo que serán desestimadas por esta Delegación, por considerar que no ofrecen garantías necesarias todas aquellas solicitudes que no se ajusten estrictamente a lo dispuesto en la citada Orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Valladolid 6 de marzo 1942.—El Delegado Regional.

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS está indicado en los casos de dolor de estomago, acidez, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estomago, etc., etc.

INTESTINOS

La portera de la fabric

Valor Universal del Cid

Por Ignacio Sardá

EL CID EN LA LITERATURA

II
Difícilmente se encontrará en la historia universal un héroe que alcance mayor relieve en la literatura que el Cid. Ni aún remontándonos a la antigüedad encontramos un héroe de carácter más marcadamente poético que el Cid. De Aquiles no han llegado hasta nosotros más que la Iliada; nada de fragmentos que nos transmitieran aedos ni rapsodas. En la literatura egipcia con ser tan exuberante en las canciones, eróticas e himnos mitológicos y fetichistas, no encontramos restos épicos, lo que se explica fácilmente si consideramos que los mismos faraones estaban comúnmente agraciados con el soberano don de la poesía. Recuérdense los himnos de victoria de Ramsés II y Amenofis y los odios poéticos de Queops. Pero para hallar un héroe que ofrezca analogías con nuestro Cid, tenemos que remontarnos al Mahabharata de los Indos y a Gilgamesh de los babilonio-asirios. En este último su héroe Karna y Gil aparecen con toda la viveza y luz de la fantasía oriental; pero quizá en eso mismo esté su inferioridad con relación a nuestro héroe; todo honor, realismo y orgullo exagerado; héroe de carne y hueso y que por eso mismo tiene un alcance universal y plasma en cuantas manifestaciones alcanza la poesía. Los Nibelungos no alcanzan en el mundo de la literatura una prestancia igual, como del mismo modo ninguna obra coetánea. Los "eddas" y los "sagas" se pierden en una infinidad de héroes mitológicos y fantásticos; los "minnesanger" son únicamente los cantores del amor, para los cuales el amor es un juego más de la sociedad de entonces y que no dudaban incluso como Hartmann von Aue, quien a imitación de Edipo, hace que su héroe Gregorius, se enamore y se case con su misma madre, aunque después expie con la

muerte su pecado. Pero en manera alguna cantan un héroe nacional, mientras que nuestros juglares y trovadores hacen girar principalmente su inmenso repertorio en torno a los romances y cantares de gesta cidianos; ni es trata del Cid como de un jayante valiente y oscuro como Roldán, que según cuenta el historiador Eginardo, fue un soldadote temerario y valentón que perdió la vida luchando en España y a quien la fantasía caballeresca francesa convirtió en el ideal de una raza; sino de un héroe de sangre noble y alta alcurnia, cuya existencia y hazañas principales ha demostrado la crítica histórica. La vida literaria del Cid va en perfecta correlación con su vida histórica y al parigual que ésta, está inmortalizada según sus épocas en diversas obras literarias. Y así la divide la crítica en tres períodos. El primero comprende Las Mocedades del Cid; el segundo aparece en el Romancero y en los cantares de gesta a través de las Crónicas; el tercero es del dominio del Poema en que el héroe alcanza su apoteosis y en conjunto los tres períodos de su vida son motivo inagotable de inspiración popular. Los diversos monumentos literarios correspondientes a cada uno de estos tres períodos, las investigaciones históricas, los trabajos críticos de A. de los Ríos, Dozy y otros; el hallazgo de la "Gesta Roderici Campidocti" y los trabajos cidianos de M. Pidal hacen desaparecer el escepticismo histórico de Masdeu. En la "Leyenda de las Mocedades" aparece el Cid retratado con toda la vitalidad y pujanza de su carácter; su nombre único es el de Rodrigo; la creación del carácter exagerada y hasta bruta y quizá por eso se acerca algo más a la realidad. Su natural es temerario y alti-

vo; le domina un optimismo avanzado hasta lo increíble, arriesgado en sus empresas; diríase que la fatalidad consiente de un alto sentimiento del deber del honor y de la Patria y la religión le arrastra hasta una ciega convicción de que su puesto está en el peligro. La inquietud aventurera, cierta ferocidad ingénita que trasciende en alguno de sus gestos como en el que su padre le muerde el pulgar y se enfrenta con él y en aquel otro cuando entrega a doña Jimena la cabeza sangrante del gigante aragonés y en aquel otro no menos conocido e inverosímil cuando ante el papa da muerte al de Saboya por proponer la silla de su rey. En este último episodio su gesto de pundonor adquiere un relieve de ferocidad; parece que se deja arrastrar de la fogosidad ingénita de su instinto patrio. Y es que no se debe olvidar que esta leyenda está hecha en consonancia con las costumbres de la época. Hasta su métrica es enmarañada y difícil, la psicología está desquiciada y ruda; su belleza tiene tonos dinámicos y al leerla se experimenta la impresión de que se entra por un bosque virgen de tránsito difícil y arriesgado. Escrita sin leves y sin estilo, parece hñia de un corazón joven, de una inspiración impetuosa y extraordinaria y escrito para un pueblo que no contenía la pujanza de su espíritu en la fogosidad de sus venas. Con todo esto no quiere decirse que el Cid fuera un tipo anarquizante y ataballario, como algunos han llegado a creer e interpretar falsamente (interpretación que también ha llegado al Quijote); su fe ciega en el rey, su religiosidad y su ambición por ensanchar el horizonte de Castilla la justifican plenamente. Esas anomalías y rasgos característicos de la leyenda, quedan al descubierto la naturaleza juglaresca del autor que va recorriendo los castillos de los ricos-homes, que aspiraban al señorío feudal.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria núm. 1.121

PRENSA EXTRANJERA
NUEVA GUERRA en el DESIERTO
Artículo publicado en el "The Times de Londres.
El verdadero problema de Libia, no consiste en saber dónde ni cuándo tendrá lugar el próximo golpe alemán, sino con qué material y siguiendo qué método emprenderán su ataque. Recientes cambios en el desierto han revolucionado la utilización de los principales cuerpos y sus armas más importantes. Los métodos bélicos se encuentran en un período de transición. En los últimos diez meses de lucha, la guerra de tanques ha ganado o ha perdido todas las batallas y los tanques empleados se han transformado hasta hacerse imposibles de reconocer. Como una de las partes ha mejorado sus tanques, la otra ha intentado sobrepasarlo, favoreciendo cada una de ellas su propia máquina básica. Los alemanes prefieren el tanque pesado, bien blindado, con un cañón pesado y confían en que un disparo de dicho cañón es suficiente; los ingleses optan por un blindaje más ligero una mayor velocidad y confían en el cañón más ligero y de tiro rápido, que ha de disparar varias veces para ser eficaz. Los alemanes declaran que el fuego de un tanque en movimiento no es efectivo ni exacto, con lo que los ingleses no están de acuerdo. Pero los tanques pierden su personalidad, hasta el día, la función principal de los tanques consistía en aniquilar a otros tanques; ahora sirven también como transportes para la infantería y cañones antitanques, y la infantería se emplea para descartar a los cañones antitanques del enemigo. Detrás de la infantería vienen los tanques con sus propios cañones antitanques de apoyo, que constituyen una amenaza todavía mayor que los mismos tanques, porque las últimas armas antitanques están increíblemente adelantadas y son excelentes. Libia ha demostrado que ésta es el arma "futura". Ya no es un arma defensiva, sino que se ha convertido en un arma ofensiva y está en camino de neutralizar al tanque por completo. Un examen de las ofensivas de Libia, nos indica que ambas partes perdieron más tanques a causa de los cañones antitanques terrestres, que no por los tanques enemigos. Ambas partes han desarrollado nuevas armas antitanques de trazado revolucionario, siendo particularmente interesante el tipo alemán. Los ingleses han desarrollado tipos propios. No podemos tratar en detalles de la eficacia de estas armas, pero se tiende a adoptar el blindaje ligero y armas muy potentes servidas por pequeñas dotaciones de hombres. Mientras que el cañón antitanque específico se está convirtiendo en un arma ofensiva, la artillería de campaña se transforma en un arma ofensiva, primordialmente antitanque.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo
Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11. (edificio de su propiedad)
Sucursal de Zamora:
San Andrés, 22, (edificio de su propiedad)
Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Fefiañel, Peñarañada de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA
Número de impositores en fin de 1941..... 40.645
Por pesetas..... 72.426 232'24
Reservas..... 4.360.821'68
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

LA ROÑA de las OVEJAS
se cura radicalmente con
Mixture Sulfocálcica «PENTA»
GRATIS folleto ilustrado con instrucciones
Productos Químicos «PENTA»
Reyes, 13. MADRID

Tarjetero MEDICOS Profesional
ALFONSO RAMOS
Especialista
GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 Zamora
RUÍZ DE LA CUESTA
Garganta, Nariz y Oídos
Teléfono 1412
Santa Clara, 26
A. GARCÍA PALACIOS
Piel y Venéreas
De 12 a 3 y de 5 a 7
San Torcuato, 16
HIPOLITO GUTIERREZ
Especialista de Pulmón y Corazón.-Rayos X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Calle de Benavente, núm. 2 ZAMORA
SANATORIO MEDICO QUIBURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA
Catedrático de Cirugía
Partos y Ginecología
Consulta de 1 a 3
RADIUM Y RAYOS X
Salamanca Teléfono 1140
BEDATE
Odontólogo
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Ramón Alvarez 1-1.º
Plaza Mayor
CALAMITA RUY-WAMBA
Mentales y Venéreas
De 12 a 1 y de 7 a 9
Santa Clara, 63
T. PEREZ HERNANDEZ
Medicina General
Enfermedades del aparato digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Pelayo, 8 Teléfono 1533
ZAMORA
C. CASASECA
Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda
Teléfono, 1303 ZAMORA
FRANCISCO GAMAZO
Enfermedades de la Infancia
De 11 a 1
San Pablo, 6 Tel. 1647
M. AGUIRE DIEZ
Enfermedades de la Infancia
De 1 a 2 y de 4 a 8
Ramos Carrión, 56-Ent.
DR. LUELMO AVEDILLO
Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo
y ex médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número 7, principal
De once a una y de cuatro a seis
Teléfono número 1874 ZAMORA
DR. FRANCISCO GONZALEZ
OTORINOLARINGOLOGO
Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2-Tel. 1664.-Su casa en León, Plaza San Marcos, 5.-Tel. 1967

Gestoría JUNQUERA
gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de caza, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS
Gestoría JUNQUERA solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA
Licencias de Caza
y
Certificados de Penales
y se encarga de pagar las cuotas de la Sociedad de Cazadores
Santa Clara, 39 al 34 Teléfono 1611
(Frente al Banco de España) ZAMORA

La repoblación forestal en la provincia
Será iniciada en el próximo otoño
En la mañana de hoy ha visitado el señor Presidente de la Excelentísima Diputación, el ilustrísimo señor Ingeniero Jefe del Patrimonio Forestal de la Cuenca del Duero, don Antonio González Martín, para ultimar la puesta en marcha del proyecto de Consorcio entre el Patrimonio Forestal del Estado y la Diputación provincial.
En la entrevista, que duró casi dos horas fueron objeto de detenido estudio de las bases del convenio, llegándose a un completo acuerdo.
La firma del consorcio entre el Estado y la Diputación se efectuará en breve, lo que permitirá ya en el próximo otoño iniciar a fondo la Repoblación Forestal de la provincia con los beneficios incalculables que para la economía provincial y nacional ello supone.
SE TRASPASA
Negocio importante en calle m y céntrica.-Informes F. Díez.-Traviesa, 16.-Zamora.
En los EE. UU. terrible huracán
Pryor (Oklahoma).-El huracán que ha devastado el Estado de Oklahoma ha causado cien muertos y 250 heridos, según las últimas noticias.
Todas estas víctimas se han registrado el Pryor, ciudad que sólo tiene 5.000 habitantes.-Eje.
GASOGENOS "ESQUI"
(Auto-Hall-Butch-Kiss)
a carbón vegetal
Millares de referencias españolas y extranjeras
Se desea Concesionario exclusivo para la Provincia
Dirigirse a:
FABRICA GUIPUZCOANA DE GASOGENOS
HERNANI (Guipúzcoa)
Gasógenos LUMA
Concedemos exclusiva ZAMORA comprando 5. Tarifa Oficial descuento importante
Apartado 66. San Sebastián
Comisión Inspectora Provincial de Muñidos de Guerra por la Patria de Zamora
AVISO
Se interesa la presentación en esta Provincial de Muñidos, antes del día SIETE del próximo mes de mayo, del Caballero Muñido, don Nicolás Calzada Muñoz o familiar de éste, para un asunto de sumo interés.
Zamora 28 de abril de 1942.-
El Comandante Encargado.

Anuncios clasificados

Bar Aguilón
Teléfono 1899
BAR Viriato
Mariscos todos los días
Teléfono 1203
Quiero V. comer bien?
en el
Bar Los Tres Hermanos
Plaza General Sanjurjo.
Teléfono 1211.
BAR Moderne
San Torcuato núm. 47.
Teléfono 1210.
Bar Redondo
Teléfono 1230.
«BILBAO»
Compañía Anónima de Seguros
Subdirector:
JOSE G. SASTRE
Ramos Carrión, 59
Teléfono, 1673
ZAMORA
Peluquerías
(Señoras) (Señoritas)
La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas -PELUQUERÍA RAMOS.-Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.
VENDO CASA
CENTRICA, reciente construcción, planta baja y piso, patio cuadrado y panera grande, propia para industria.
Toral 2.-Zamora.
Vejidos y Confecciones
Gabanos y Trajes
Inmenso surtido.
Sastrería AMIGO
Teléfono 1426.
El Persamiento
Mercería y géneros de punto.-F. DE LA IGLESIA.-San Torcuato, número 11.
Sucesor de A. PRIETO
Confecciones REGIUS
Camisería.-Ramón y Cajal, número 2.-Teléfono 1314.
«El Mundo»
Los Almacenes de la Región.-Santa Clara, núm. 13.-Tel. 1544.
ALMACENES
Productos Barrozo (S.A.)
Compra de Piel, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc.
Alberos, n.º 1
Teléfono 1566.
TRAPERA

Ventas
ANUNCIO
SE VENDE alfalfa para siembra y se arriendan 15 fanegas de alfalfa este primer corte.
Se compra 500 metros de cable de chopo o de alamo o en cantidades pequeñas.-Dirigirse a Francisco Juan Cabañales, 36-Zamora.
Alfalfa se vende un corte de alfalfa de dos fanegas de tierra.-Para tratar, en carretera de Salamanca (barrio del Sepulcro, 2, Zamora.
Representantes necesarios para artículos ferreños y maquinaria.
Apartado 447, Bilbao.
SE VENDE un carro seminuevo de cuatro caballerías y oros, carga 4.000 kilos. Para tratar en Mombuey con Angel Ferrero Cifuentes.
Subasta extrajudicial
El día 1.º de Mayo próximo, a las once de la mañana se celebrará en el Despacho del Abogado señor Higuera (Avenida de la Feria 33), por pujas a la llama, la de cuatro tierras en el término de Torres del Carrizal, y tres en el de Beogileas de la pertenencia del menor Antonio del Valle Serrano, con la debida autorización del Consejo de Familia.
El pliego de condiciones y titulación, pueden verse en dicho despacho.
Los V. mañana
HERALDO
Se admiten en esta sección hasta las seis de la tarde

Funeraria
«LA SOLEDAD»
Servicio completo.
¿Necesita nuestros servicios?
No olvide el teléf. 1481
Vladimir I. Rodríguez
San Andrés, núm. 20
TRASPASO -Se hace de la Cervicería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio.-Informes en el mismo.-Zamora.
HERREROS
Las mejores placas para soldar hierro y acero.
Venta Bazar J.
SALAMANCA 27 de abril de 1942.
El Comisario de Recursos.-
Firmado: José Centeno.
Se traspasa Bar
Sitio céntrico.-Para informes, Bernardino Ramos Alonso, Ramón y Cajal, 15, Zamora.
Gran Panadería
«LA CONSTANCIA»
Antonio Matilla.-Especialidad en vienas.-San Torcuato núm. 5.-Teléfono 1730.
Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde.

SE TRASPASA
Negocio importante en calle m y céntrica.-Informes F. Díez.-Traviesa, 16.-Zamora.
En los EE. UU. terrible huracán
Pryor (Oklahoma).-El huracán que ha devastado el Estado de Oklahoma ha causado cien muertos y 250 heridos, según las últimas noticias.
Todas estas víctimas se han registrado el Pryor, ciudad que sólo tiene 5.000 habitantes.-Eje.
GASOGENOS "ESQUI"
(Auto-Hall-Butch-Kiss)
a carbón vegetal
Millares de referencias españolas y extranjeras
Se desea Concesionario exclusivo para la Provincia
Dirigirse a:
FABRICA GUIPUZCOANA DE GASOGENOS
HERNANI (Guipúzcoa)
Gasógenos LUMA
Concedemos exclusiva ZAMORA comprando 5. Tarifa Oficial descuento importante
Apartado 66. San Sebastián
Comisión Inspectora Provincial de Muñidos de Guerra por la Patria de Zamora
AVISO
Se interesa la presentación en esta Provincial de Muñidos, antes del día SIETE del próximo mes de mayo, del Caballero Muñido, don Nicolás Calzada Muñoz o familiar de éste, para un asunto de sumo interés.
Zamora 28 de abril de 1942.-
El Comandante Encargado.
Vinos finos de mesa
JOSE BELMONTE
(Cosechero)
Clarete, Selecto, Embotellado
Calle Moreno, 6.-ZAMORA.
Se venden o alquillan
dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E
Balbarras, 63, JULIO PORTOS
GANADEROS
Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar.
VOOL
aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal.-Ofrece las máximas garantías.
Pídale a su habitual proveedor
Preparado por «Productos V O O L», Serrano, 59.-MADRID
APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus propios libros, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido (Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC
Centenario, 6
SAN SEBASTIAN

"En España y en nuestro país el enemigo era el mismo"

Lisboa.—El coronel Coutinho de Castro, comandante de la Legión en el distrito de Lisboa, ha pronunciado una conferencia por la radio sobre "El principio constitucional de la nación armada y la formación de la Legión portuguesa". En esta conferencia, incluida en la campaña contra el comunismo, el general Castro expuso en primer término los motivos que en 1936 dieron origen a la Legión portuguesa. "Esto ocurrió en el momento en que estalló la guerra en España—dijo el orador—cuando las llamas del conflicto amenazaban con llegar a Portugal; en España y en nuestro país el enemigo era el mismo. La alian-

ESCENAS DE LA GUERRA



Aunque la nieve no es indicio de primavera, en este paisaje raso por que pasa una columna alemana ya los árboles que retoñan indican su llegada.

En los Comunes

El debate sobre la India

La forma de Gobierno, fué la causa de la ruptura

"Hicimos cuanto debíamos", dice CRIPPS

Londres.—Cripps, después de haber formulado los tres motivos que habían movido al Gobierno a gestionar determinadas concesiones con los jefes indios, dijo: "Nuestro objetivo y nuestra esperanza gran que podríamos utilizar todas las dificultades del momento para unir a todos los dirigentes indios, con la doble finalidad de resolver el porvenir del país y reforzar su defensa contra el invasor. La llegada a la India del coronel Johnson y de la misión económica norteamericana fue una coincidencia casual. Jahn-

En Málaga

El I Congreso agro-pecuario

Las sesiones de ayer

Málaga.—En la sesión ordinaria del Primer Congreso Sindical Agro-pecuario, han intervenido ayer mañana el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión y jefe provincial de la Obra Sindical, señor Espejo Maroto, que presentó la ponencia "Cooperativas y Hermandades de agricultores". Seguidamente habló el ingeniero de Caminos, don Emilio Miranda, que estudió su ponencia "Comunicaciones". Por último, habló el notario de esta capital don Alfonso de Miguel, que leyó la ponencia "Arrendamientos y aparcerías".

Labor de la tarde

Málaga.—A las cuatro de la tarde ha continuado sus tareas el I Congreso Agro-pecuario con carácter regional, se viene celebrando en el salón de actos del Ayuntamiento. En primer lugar el ingeniero agrónomo don Paulino Arias Suarez, expuso su ponencia sobre "Cotización de los productos del campo", cuyas conclusiones fueron aprobadas íntegramente. A continuación leyó su ponencia el ingeniero de Montes don José Martínez Falcó sobre el tema "Necesidad de evitar las erosiones en los cultivos agrícolas de montaña en las zonas montañosas de la vertiente mediterránea". Las conclusiones fueron aprobadas con una adición del camarada Enrique Gómez Rodríguez. Finalmente, se leyó la ponencia del ingeniero de Caminos don Félix Romero Robles, que expuso el tema "Resadíos", cuyas conclusiones fueron aprobadas asimismo por el Congreso. Mañana a las diez y media, continuarán las sesiones.

visitó a Nehru y a otros dirigentes con carácter puramente personal. No se trató de ninguna intervención norteamericana en el asunto, sino simplemente de la colaboración personal de un ciudadano estadounidense muy capacitado. Cripps sigue diciendo que las discrepancias surgidas en el curso de las negociaciones no tuvieron un carácter esencial, sino que se refirieron en primer lugar a la cuestión de saber cómo iba a ser ejercido el principio de autodeterminación de la India. Las dificultades aparecieron cuando se trató de los métodos que determinarían la nueva Constitución, la defensa y la forma general del Gobierno provisional. El deber del Gobierno británico era buscar un acuerdo y no dejar que cualquiera de las partes interesadas en él pudiera imponerse ilimitadamente a las demás. En lo que respecta a la defensa de la India, Stafford Cripps recordó que se había ofrecido a los jefes indios una representación en el Gabinete de Guerra y en el Consejo del Pacífico y afirmó que ir más lejos en tales ofrecimientos hubiera sido peligroso. La ruptura final de las negociaciones se produjo no sobre la cuestión de la defensa, sino sobre la forma del Gobierno, que tendría carácter provisional hasta el fin de la guerra. Cripps afirmó a los indios que estaba dispuesto a quedarse en la India hasta que se realizase la formación de dicho Gobierno provisional, en el cual únicamente entrarían como miembros británicos el virrey y el comandante militar. Pero los dirigentes del Congreso estimaron que no contarían con los amplios poderes que juzgaban necesarios para intervenir en la dirección del país con posibilidades de éxito. Este fue el punto que originó la ruptura de las gestiones. Sin embargo—añade el orador—no debe creerse que todos los resultados fueran en el pasivo. Muchos fueron en el activo. "Ningún dirigente indio ha dudado de la sinceridad de nuestros planes para conceder a la India un Gobierno propio tan pronto como sea posible. Las discusiones se efectuaron con franqueza y comprensión mutua, y estoy seguro que hemos dado un paso hacia adelante. Por otra parte han servido para poner de relieve la firme decisión del pueblo indio de defender su país. Estos cambios de punto de vista nos han acercado a nuestros amigos indios y los que nos ayudan a defender su Patria, aunque todavía no hemos llegado a donde es necesario para rea-

lizar la eficaz defensa de la India que conveñía.

Considerando esta página histórica, no lamento la decisión adoptada por el Gobierno de S. M. Estoy convencido de que las proposiciones eran justas y de que hicimos todo cuanto debíamos. Ahora debemos dejar al tiempo la tarea de establecer una mayor comprensión, que permitirá más tarde dar una solución definitiva a los problemas políticos de la India. Aunque las proposiciones británicas hayan sido rechazadas, esto no excluye la posibilidad de una cooperación más estrecha, la cual deseamos sea realidad, en interés de la defensa de la India, ni tampoco la de aportar una solución al problema del Gobierno autónomo, en un porvenir próximo. Por el momento, nada podemos hacer. Debemos mostrar paciencia y estudiar todas las proposiciones susceptibles de que sean aceptadas por los jefes indios. Debemos también esforzarnos en que la defensa de la India se efectúe de la mejor manera posible, y en esta tarea—terminó diciendo Cripps—nuestro gran aliado norteamericano nos ofrece generosamente su concurso, que tanto los indios como nosotros, agradecemos profundamente.—Efe.

INTERVENCION DE OTROS DIPUTADOS EN EL DEBATE

Londres.—La declaración de Cripps fue seguida de un debate, en el que el laborista Gordon Mac Donald dijo: "Hemos tomado la iniciativa y sería un gran error perderla. Debemos aprovechar el mejoramiento de la atmósfera." El liberal Graham Withe afirmó que las negociaciones de Cripps no constituían un retroceso. El conservador Cadogan dijo que el mismo peligro que amenaza hoy a la India, no logró hace años unir a las dos grandes comunidades religiosas de aquel país.—Efe.

Semana Nacional FARMACEUTICA

Sevilla.—Ayer martes, fué día de recreo para los concurrentes a la I Gran Semana Nacional Farmacéutica. Suspendidas las tareas científicas por el día, los asambleístas marcharon a Jerez de la Frontera, donde visitaron los monumentos más notables y artísticos y sus famosos bodegones. Almorzaron en Jerez y regresaron a Sevilla a primera hora de la noche.

San Sebastián rinde homenaje a D.ª María Cristina

SU ALCALDESA HONORARIA

San Sebastián.—Se ha celebrado un acto en homenaje a la Reina madre doña María Cristina, alcaldesa honoraria de la ciudad. A las once y media, en la parroquia del Antiguo se rezó una misa seguida de responso, que fue presidida por las autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento. Ostentaba la representación del gobernador civil el alcalde, señor Pagaoga. El templo estaba abarrotado de fieles. Desde la iglesia las autoridades y público se dirigieron a los jardines de Ondarreta, donde fue descubierta una nueva estatua en sustitución de la que destruyeron los rojos separatistas. En torno al monumento, adornado con banderas y colgaduras, se congregó una gran concurrencia. El alcalde recorrió la Bandera española que tapaba el monumento y la banda de música del Sindicato del Espectáculo interpretó el Himno Nacional. Seguidamente don Manuel Rezola, presidente del Comité ejecutivo, hizo la ofrenda de la estatua. A continuación el alcalde pronunció un discurso y, finalmente, las autoridades, jerarquías y personalidades asistentes al acto se trasladaron al Hospital de la Cruz Roja, fundado por doña María Cristina.

PRODUCTOR! TRABAJADORA!

Siete millones distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares en Préstamos Nupciales a aquellos trabajadores que, pensando contraer matrimonio en junio, lo soliciten antes de finalizar abril.

El embajador yanqui en España

es obsequiado con un banquete por las mujeres católicas

Nueva York.—El catedrático Carlton J. Hayes, nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha sido obsequiado con un banquete por la Asociación de Mujeres Católicas de Nueva York. Con este motivo, Hayes pronunció un discurso, en el que declaró que llevaría a España la mejor voluntad y el mayor deseo de comprensión a fin de que los dos pueblos se compenetraran en sus fines comunes de cultura y espiritualidad americana y colaboraran en una obra de paz. El embajador evocó la deuda de América a la cultura española «que—dijo—es realmente gigantesca». Otros oradores glosaron la personalidad católica del profesor Hayes, recordando su conversión al catolicismo en 1904, sus trabajos históricos y, sobre todo, el estudio de la colonización española en América, tarea civilizadora, especialmente católica.—Efe.

LA PROTESTA de Vichy

Washington.—El embajador de Francia, Henry Haye, visitará en el curso de la jornada de hoy al secretario de Estado, Cordell Hull, para entregarle la protesta del Gobierno de Vichy por el desembarco de tropas norteamericanas en Nueva Caledonia.—Efe.

En el Brasil Restricción de gasolina

Río de Janeiro.—22 000 conductores de automóviles han retirado en esta capital sus cartillas de racionamiento de gasolina, distribuidas por 50 oficinas creadas a este efecto. A partir del 1.º de Mayo, la venta de gasolina se hará solamente con arreglo al nuevo sistema de racionamiento.—Efe.

A favor del abaratamiento de precios

Huelva.—Se ha iniciado una campaña de abastecimiento y abaratamiento de precios con un acto celebrado en el teatro San Fernando de Valverde del Camiño. Se celebrarán otros en Ayamonte y en el Circulo Mercantil de esta capital.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA EL MUSEO ANATOMICO

Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha visitado el Museo Anatómico de la Facultad de Medicina, acompañado del decano del centro, doctor Enrique de Salamanca, el director de Museos, doctor Villa, y el vicesecretario del Consejo Nacional de Educación, don Pedro Rocamora.

El ministro recorrió las instalaciones y estudió la posibilidad de trasladar las vitrinas de este Museo a la Nueva Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria.

ANTEPROYECTOS PARA CASA CONSISTORIAL DE ZARAGOZA

Madrid.—En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Palacio de Santa Cruz el acto inaugural de la exposición de los

La crecida de los ríos Besós y Llobregat ha causado importantes inundaciones en Barcelona

Barcelona.—Los ríos Besós y Llobregat han experimentado una gran crecida inundando los alrededores en varios kilómetros. El Gobernador civil ha recorrido la zona afectada inspeccionando personalmente los trabajos que se realizan. El Llobregat se ha desbordado en toda su cuenca causando daños considerables e interrumpiendo algunas vías, pues las aguas han alcanzado hasta siete metros sobre el nivel normal. Las autoridades de diversas localidades han movilizad los medios para auxiliar a las familias afectadas. Los bomberos de Barcelona han trabajado durante varias horas en tres localidades próximas donde varias viviendas quedaron anegadas. También la Comandancia de Marina ha cooperado a los trabajos con aportaciones de personal y material y lo mismo varios soldados de Ingenieros del Cuartel de Lepanto. Hasta ahora solo ha perecido un niño. Los trenes de Madrid circulan con gran retraso, pues el agua ha interrumpido la vía en algunos trozos. Se calcula que ocho mil personas han quedado sin albergue en la barriada de Casa Antúnez. En la ribera del Prat se cifran en 2.000 las personas afectadas por la inundación. Auxilio Social, movilizad desde el primer momento, ha prestado eficaz ayuda, reparando raciones de comida y toda clase de socorros. También el río Ter se ha desbordado en algunos puntos. En los subterráneos del Metro de la Plaza de España se han refugiado numerosas familias hasta que sean trasladadas a los lugares determinados por las autoridades. Varias fábricas de Casa Antúnez, han sufrido pérdidas de consideración. A última hora de la tarde, las noticias recibidas en el Gobierno civil indican que el nivel de los ríos ha comenzado a descender.—Mencheta.

Fuerte temporal en el Cantábrico

ALGUNAS EMBARCACIONES PESQUERAS NO HAN REGRESADO A PUERTO Bilbao.—En el Cantábrico se ha desencadenado un fortísimo temporal, sorprendiendo a varias embarcaciones pesqueras de Vizcaya y Santander. No todas han logrado ganar el puerto. La motora "Isidro Casilda" ha naufragado, desapareciendo el maquinista Teodoro Martínez; también han sido recogidos algunos heridos. En Ondarreta zozobró otra lancha pereciendo el patrón y tres marineros. Faltan varias pesqueras por regresar, pero se espera consigan ganar puerto.—Mencheta.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En el Mar Negro y en el de Azov, la aviación ha atacado eficazmente las instalaciones portuarias y los barcos soviéticos. En la conquista de una cabeza de puente, por una división de infantería alemana, los rusos han tenido más de mil cuatrocientos muertos y perdido seis carros de asalto, nueve cañones e importante cantidad de armamento. Se han rechazado avances británicos en la región al S. E. de El Mechill en Africa del Norte. La aviación alemana atacó los campamentos y concentraciones cerca de Tobruk y las instalaciones y bases de Alejandría y Malta. Bombardeos ligeros atacaron ayer las dependencias y astilleros de la isla de With y las instalaciones férreas de Inglaterra. En combates aéreos sobre el Canal de la Mancha fueron derribados seis aparatos enemigos. La ciudad de York, fue atacada por varios grupos de bombarderos, como represalia y se provocaron muchos incendios grandes y pequeños; fuertes explosiones demostraron la eficacia de esta incursión. La aviación enemiga atacó anoche la región costera del N. de Alemania, sobre todo, la ciudad de Kiel. Hubo víctimas civiles y resultaron destruidas o averiadas varias casas particulares, hospitales y monumentos públicos.—Efe.

LA CIO en LLAMAS

Nueva Delhi.—La ciudad de Lacio al N. O. de Birmania ha sido intensamente bombardeada por la aviación japonesa, según se anuncia oficialmente. La ciudad está en vuelta en llamas.—Efe.

Cumpleaños del Emperador del Japón

Tokio.—El Emperador ha celebrado hoy su 41 cumpleaños. Se ha celebrado con tal motivo, una demostración de tanques en el centro de la capital nipona. A mediodía, el Emperador ha recibido a los Príncipes de la sangre real, quienes le expresaron su felicitación.—Efe.

Rosemberg habla a los campesinos ucranianos

Berlin.—Rosemberg, ministro del Reich en las regiones ocupadas del Este, ha recibido ayer en su Ministerio, a una delegación de campesinos ucranianos y de las regiones de Smolensko y de la Rutenia blanca. Los portavoces de la delegación expresaron al ministro del Reich su agradecimiento por haberles liberado del bolchevismo y la firme voluntad de los campesinos de las regiones liberadas de ayudar a la fundación de un nuevo orden europeo. Añadieron que la reforma realizada por el Ministerio del Reich en las regiones ocupadas del Este les ha demostrado el camino para realizar sus deseos. Rosemberg agradeció a los delegados sus promesas de colaboración. "Y si ya ahora, en medio de la guerra, se trata de abolir la esclavitud instituida por el bolchevismo—dijo el ministro—se harán asimismo los esfuerzos necesarios para reparar los daños ocasionados por el sistema opresor de Moscú. Pero esto dependerá también de la población de las regiones ocupadas. Así los planes de reconstrucción podrán realizarse con éxito, para que después de veinte años de terror judío y bolchevique, los campesinos puedan al fin, gozar de los frutos de su propio trabajo". Como promicias de la obra comenzada, los delegados ofrecieron al ministro productos del país y siguiendo la costumbre de pan y sal. Los delegados visitarán las instituciones agrícolas de Alemania, entre ellas las granjas de Westfalia y la capital del Reich.—Efe.

Molotof es visitado por el Embajador nipón

Tokio.—El embajador japonés en la U. R. S. S., Kato, ha mantenido una conversación de media hora con el comisario adjunto de Asuntos Exteriores del Gobierno soviético, según noticias procedentes de Kuyvichev. Se trata de la segunda visita del embajador nipón en el curso de tres días.—Efe.

En la Academia de San Fernando

Madrid.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha celebrado sesión. Se acordó otorgar la beca de la fundación Conde de Cartagena a la señorita Teodora Argueda. Se adjudicaron los premios de la fundación Carmen del Río, de la sección de música, correspondientes el primero de 3.000 pesetas a don Emilio Lemberg, dos de dos mil pesetas cada uno a don Antonio Olmedo y José Iglesias. Se ha designado para que represente a la Academia en Los Palmares de Elche al académico don Manuel Benedicto. Se dió cuenta de que el señor Garmelo ha donado a la Academia un autorretrato suyo. Se acordó inaugurar el día 5 del próximo mes de mayo la exposición de obras del gran escultor catalán Miquel Blay, en el edificio de la Real Academia. Y por último, se agradeció a los hijos del que fue académico y gran músico, Jesús Monasterio la donación que han hecho de un busto de su padre a la Academia, ejecutado por el escultor Venancio Valmijana.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO Granada.—Tres niñas han dado a luz la esposa de don Santiago Pérez Frella profesor de Latín y Griego del Instituto de Primera Enseñanza. La madre de las criaturas, doña Concepción García Ortega, que cuenta 22 años de edad, goza de perfecto estado de salud, así como las recién nacidas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha ofrecido a los padres adorar a las pequeñas por la Falange.

Milicias de F. F. T. y de las J. O. N. S.

Instrucción Premilitar Se ordena a todos los camaradas encuadrados en esta Instrucción Premilitar que presenten uniformes mañana día 30 y a las 19 y 30 en la Escuela de Mandos «Ramiro Ledesma» sita en el Granj. Arcofita, al objeto de pasarles revista y recibir órdenes. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 29 de Abril de 1942.—El Comandante Jefe Provincial de las Milicias.

En el sector de Saluen continúan avanzando LAS FUERZAS JAPONESAS

Saigón.—Las fuerzas japonesas continúan avanzando en Birmania, sobre todo, en el sector de Saluen, al Norte de los Estados de Chans. Según la radio de Nueva Dehi, los atacantes han llegado a un punto situado a 120 kilómetros al Noroeste de Mandalay. Con lo que, al atacar por la espalda a esta ciudad, amenazan la carretera que conduce a Lashio. Un comunicado chino anuncia, por otra parte, que tres fuertes comunas niponas avanzan desde Hopong; una hacia el Este, en dirección a Kunming; otra hacia Horgapung, y la tercera hacia el No te, en dirección a Monghnum. En cuanto a la ocupación de Nueva Caledonia por fuerzas norteamericanas, la radio de Nueva York declara que el desembarco en esta isla francesa «se había hecho» necesario por la amenaza japonesa contra Nueva Zelanda. Los observadores norteamericanos concentran actualmente su atención en las fuerzas navales y terrestres situadas por los nipones en las islas Marshall y hacen constar que en la eventualidad de una ofensiva japonesa hacia el Sur, partiendo de dicho archipiélago, la flota de los Estados Unidos estará llamada a desempeñar un papel importante.—Efe.



El pasado día 9 hizo un año que comenzó la campaña de Noruega en la que merece ser destacado el genera Diet por su gesta de Narvik